

# 教育简报

丰南区教育局办公室

第1期

二〇二四年一月十一日



## 匠心兼程，共赴“青蓝”之美

胥各庄小学开展“教师专业成长——‘青蓝杯’比赛”活动

为了大力弘扬“教育家”精神，进一步加大对青年教师的培养力度，帮助青年教师不断提高教育、教学水平，激励青年教师尽快成长，脱颖而出，本着“以赛促学、以赛促教、以赛推优”的活动宗旨，胥各庄小学举办了2023年“青蓝杯”比赛活动。

### 一、工欲善其事，必先利其器。

开学初，在校领导的精心筹划下，全校同步推行了教师粉笔字书写任务，由专人负责，每日发布书写任务，教师书写并上传，每日评选优秀作品，旨在督促教师



勤练基本功，提升专业素养。同时，副校长孟玉玲还利用每周的教研时间，亲自指导教师朗读和书写，从大段的范读到“的”字的个读，从整首诗的布局到“横”划的书写，一字一句，一笔一划，都是校领导对青年教师的殷切希望。青年教师在专家的引路之下，经过一个学期的磨砺淬炼，一路成长，一路收获。

为了展示青年教师的成长姿态，给青年教师搭建舞台，学校举办“青蓝杯”比赛活动，赛事分成基本功和课堂教学展示两大部分。共有 97 名教师报名参加，科目涵盖语文、数学、英语、科学。青年教师铆足力量，积极学习，深钻磨课，严阵以待。

## 二、淬炼基本功，匠心谱芳华

12月初，“青蓝杯”教师基本功大赛正式拉开帷幕，从粉笔字和朗读两个方面进行展示。一支粉笔育桃李，方寸之间显功底。一块小黑板见证了教师专业技能提升的过程，擦了又擦的执念，改了又改的追求，于赛场上，教师们用风格迥异却各有千秋的字体，一笔一划书写着胥小教师的别样风采。

声声漫漫，声声扬扬，或抑扬顿挫，或娓娓道来，入耳入心，



入情入境。教师们用声音传递着语言文字的魅力，展示出胥小教师的专业能力。

强师能，亮风采，基本功比赛是历练、是展示，更是成长。

### 三、锚定新课标，赋能主阵地

课堂是教师的主阵地，是教师成长的舞台。历时三周，97名参赛教师进行了课堂教学比赛。参赛教师以新课标为引领，精心备课、深挖教材、巧妙设计，呈现出一堂堂高水平的比赛课。比赛中，我们看到了这样的课堂，有的放低起点，层层推进，环环相扣；有的张扬个性，青春洋溢，童趣十足；有的娓娓道来，精巧点拨，智慧引领。可谓百般红紫斗芳菲。



赛后，各学科领导对参赛教师的课堂教学进行了逐一点评。光，所到之处便生灿烂。听了领导的肯定与建议，相信每位教师都有收获，或茅塞顿开，或豁然开朗，或许就找到了今后教学的方向，进而形成自己的教学风格。

### 四、奖杯存心头，责任放肩上

以青春之名，赴成长之约，“恰逢青蓝花开”颁奖仪式如约而至，



跟随赛事掠影的视频，我们共同回顾了此次活动的全程。

佟金荣等10位教师获得了朗读优胜奖，么澜等11位教师获得粉笔字优胜奖，张丽颖等30位青年教师获

得课堂教学比赛优胜奖。各位获奖教师面带微笑，款款而来，手捧奖杯，心怀悸动，一份荣誉更是一份责任。

会上，孙校长做了总结发言，对这次比赛给予了高度肯定，感动于青年教师的澎湃力量，欣喜于青年教师的勃勃生机，并提出行以致远的更高要求。



年轻不设限，成长正当时，携一方笔砚，持一盏明灯，伫立三尺讲台，我辈必将温暖做教育。

## 五、志高越山海，聚力共前行

活动中，我们欣喜地发现，有的青年教师敢想敢为，立意创新，给我们带来了耳目一新的新鲜课堂观感；也有的青年教师脚踏实地，朴实无华，带给学生扎实高效的课堂教学；还有的教师发挥潜能，精心准备，让我们看到了超越自我的力量迸发。无论是谁，只要参与其中，都是优秀的人民教师。教师们感慨比赛过程的“磨人”，同时又欣喜于我们又一次抱团成长。

追风赶月莫停留，平芜尽处是春山。钻研教学之路漫漫亦灿灿，我们在“守初心”中不断学习，坚定信仰；在“明定位”中加强实践，履职尽责；在“知敬畏”中严以修身，树好形象。请相信，青蓝之光必定闪耀胥小教育。